‘ CORRECTIONS

‘ Terminale Spé maths Q.C.M.

Q.CM.1

1. On considére la fonction g définie est dérivable sur |0 ; +oo| par:

g(x}:]n{xz+x+1}.

La fonction g est dérivable comme composée de fonctions dérivables.
x% + x+ 1 est une fonction positive sur |0 ; +oco comme somme de fonctions positives.
Onpose u(x)=x>+x+letonau'(x) =2x+1.

u'(x) 2x+1

La fonction dérivée de In(u(x)) est la fonction soit laréponsec: g'(x) = ————
u(x) x24+x+1

2. Lafonction x — In(x) admet pour primitive sur |0 ; +oo[ la fonction :
Pour déterminer si f(x) = In(x) admet pour primitive I'une des fonctions citées, il suffit de les dériver.
Soit g(x) = xIn(x) —x.
La fonction g est dérivable comme somme et produit de fonctions dérivables sur 10 ; +ooletona g'(x) = 1x
In(x)+xx= %— I=In(x)+1-1=In(x)= f(x).

La fonction g est donc une primitive de f soit la réponse c.

3. On considére la suite (a,) définie pour tout n dans i par :
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D'autre part nlil_'l'_lm [E] = +oocar, > 1, donc finalement par produit de limites la limite de la suite (a,) est égale

a—co.
4. On considére une fonction f définie et dérivable sur [-2 ; 2]. Le tableau de variations de la fonction f' dérivée
de la fonction f sur l'intervalle [2 ; 2] est donné par :

La fonction f est:

a. convexesur [—2; —1] b. concave sur [0; 1]
c. convexe sur [—1; 2] d. concave sur [-2; 0]

Les variations de la dérivée donnent la convexité de la fonction, si f' est décroissante alors la fonction est
concave.

Comme | est décroissante sur [-2 ; 0], f est donc concave sur cet intervalle soit la réponse d

Le signe de la dérivée donne les variations de la fonction f.
En 1, f'(x) s'annule en changeant de signe et en passant du positif au négatif, la fonction f va donc admettre
un maximum en 1.

6. Une action est cotée 4 57 €. Sa valeur augmente de 3 % tous les mois.

Pour que la fonction seuil fonctionne, il faut que la boucle while s'exécute tant que v < 200 et que le nombre de
mois soit augmenté de 1 4 chaque exécution de la boucle soit la réponse a.
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Q.C.M. 2

1. On considére la fonction f définie pour tout réel x par f(x) =In(1+x?).
Sur R, I'équation f(x) = 2022

a. n'admet aucune solution. b. admet exactement une solution.

c. admet exactement deux solutions. d. admet une infinité de solutions.

Ona: f(x)=2022 = In(1+x%|=2022 = eln(1+3%) — 02022 ], 2 _ a2022

x* = e?"%2 — 1 : ce nombre étant positif, I'équation a deux solutions : v e202 -1 et —ve2"22 -1
Réponse c.

2. Soit la fonction g définie pour tout réel x strictement positif par :

glx)=xIn(x)- ¥

On note €, sa courbe représentative dans un repére du plan.

a. Lafonction g est convexe sur |0 ; +ool. b. Lafonction g est concave sur |0 ; +ool.

c. La courbe €, admet exactement un point d. La courbe 6, admet exactement deux
d'inflexion sur |0 ; +ool. points d'inflexion sur |0 ; +ool.

1
Sur B., g est dérivable et sur cet intervalle, f'(x) = In(x) + x = T 2x=In(x)-2x+1.

1
Puis "(x) = ;—2.

1 1 1
Onadonc f'(x)=0 — E—2:0-=> ;:2 = x=3

1
Sur]0; +ool, f aunseul pointd'inflexion d’abscisse 3 Réponse c.

3. On considére la fonction f définie sur |- 1; 1] par

X
I0=1"%
Une primitive de la fonction f est la fonction g définie sur l'intervalle | - 1; 1] par:
1 1+ x*
a. glx)=—=In(1-x% b. glx)= ———
8 yIn(1-x7) 8= e
2
X
c. glx)= — d. glx)= ?ln{l—xz}
2 (I— ?]

Soit la fonction g définie sur | - 1; 1] par g(x) = —% ln[] - le_

En posant u(x) =1- x2, dérivable et non nulle sur |—1; 1[, on a g'(x) = —2x et on sait que
lu'(x) 1 -2x X

a2 1-x2 1-x2

glx)= —% In u(x) entraine g'(x) = = f(x). Réponse a.

4. Lafonction x — In(-x* — x + 6) est définie sur

a. 1-3;2] b. |—oco; 6]
c. 10; +oof d. 12; +og]
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La fonction est définie si — x> —x4+6>0 = x>+ x—-6<0.

Le trinéme x* + x— 6 a une racine évidente : 2. Le produit des racines étant égal a —6, I'autre
racine est donc —3.

Donc x2+x—6=(x—2)(x+3). On sait que ce trindme est positif sauf (ce que I'on cherche) entre
les racines —3 et 2.

La fonction est donc définie sur I'intervalle | - 3 ; 2]. Réponse a.

5. On considére la fonction f définie sur 10,5 ; +oo| par

flx)=x*—4x+3In(2x—1)
Une équation de la tangente a la courbe représentative de [ au point d'abscisse 1 est :

a. y=4x-7 b. y=2x-4
c. y=—3(x-1)+4 d. y=2x-1

Une équation de la tangente au point d'abscisse 1 est : y— f(1) = f'(1)(x— 1).
. f{l]l: 1-4+3In2-1)=-3+3x0=-3;

o fllx)=2x—4+3x

2 6
=2x-1+-5_dou f(l)=2-1+—=1+3=4.
2x—1 2r-1 f 2

Une équation de la tangente est donc y— (-3) =4(x—-1) = y=4x—-4-3 = y=4x-7.
Réponse a.

6. L'ensemble S des solutions dans & de I'inéquation In(x +3) <2In(x+1) est:

a. S=]—oo; —2[ull; +ool b. §=]1; +o0|
c. S=¢ d. §=]-1;1]

D’aprés I'énoncé il faut que x > —3 et que x > —1. Il faut donc résoudre I'inéquation dans I'in-
tervalle | —1; +ool.

In(x+3) < 2ln(x+1) = In(x+3) <In(x+1)? = x+3<(x+1)? = 0< 2 +2x+1-x-3 =
D<x®+x-2.

Le trindme x® + x— 2 a une racine évidente 1; comme le produit des racines est égal 4 —2, I'autre
racine est —2. Ona donc:

¥+x-250 — (x—1){x+2)>0:le trindme est positif (ce que I'on cherche) sauf entre les
racines. D'aprés la remarque préliminaire S={]1; +ool}. Réponse b.

Q.CM. 3

X
1. Soit f la fonction continue et dérivable sur B, définie par o

En utilisant la formule de la dérivée d'un quotient, on peut écrire :

lxef—xxe' (l1-x)e* 1-x -
xem, = ETIIST (0 1ox

2. La courbe représentative donnée est celle de f". Avec la précision permise par ce graphique, on
peut affirmer que f" est positive sur [-3 ; —1], négative sur [-1; 1] et s'annule pour x= —1. Cela
signifie donc que f' est croissante sur [-3 ; —1] puis décroissante sur [—1; 1]. Donc la fonction

f" admet un maximum en x = —1.

3. Les fonctions F proposées sont continues et dérivables sur ®. Dérivons chacune d'entre-elles.
Yxeld,

1 ] 1
a. F'(x}:—g 3% + (P 4+1) x —2xe © 2—68_12[3}52—2.]:3—2}5]

= —Ee—f{—zﬂ +3x% —2x)
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1 , 1 _
b. F'(x)= 3 [4x3 x e 4 xtx —2xe-12) - —Ze-f (4x3 — 2x5)

1 1
c. F'[x}:—5[2xxe"‘2+[xz+l}x—2xe"‘2}:——e'rzizx—2x3—2x}:x3e""2

d. Fl(x)= (x—8x3) xe ™ +(3x2 - 2x%) x —2xe* = (4x° — 1423 + 6x)e ™

Réponse ¢

o 1
¢ [1+_J~' l+e™*
e . :
4. VxeR, f(x)= — 1 ) = ]_E_I.DrILnge Ddonclkrpmf Réponse b

E'I[I_—
pt

5. La fonction f est continue sur B, donc elle admet des primitives notées F. De plus f(x) est de

la forme o' (x)e*™ avec u(x)=2x+1.En remarquant que f(x) = 3 x 2p2x+1

, on peu alors écrire

1,
que pour tout réel x, F(x) = Eez"+1 + k avec k € B. Sachant que F(0) = 1 alors

1

1 1 1
Ee +k—1<:».k_l—ie DoncVxe R, Flx) = 3 2x+1+1_EE

6. Avec la précision permise par le graphique, on peut affirmer que la fonction f est concave sur
[-2; 1], convexe sur [1; 4] et f'(1) = 0 (point d'inflexion). f"est donc négative sur [-2 ; 1],
positive sur [1; 4] s'annulant en 1.

Q.C.M. 4
1. a=In(9) +1In

"'F)nn[ ] In(32) +ln[\f§]—ln{3}—ln[32]:l%ln[S]—ln{B}z—%ln[E}

2. Donnons en premier le domaine de définition. Il faut que x = et x> 10. Donc 2 =105 +ool.

In(x)+In{x—10) =In(3) + In(7) — In(x(x—10}) =In(31) — x(x—10)=21
— x?—10x-21 =0. Ce trindme admet deux solutions : A = 184 et A = /184 = 2,/46.

10— 21.,*— m+2v’_
— oV

Les deux solution sont : x; = 5 =5—-46etx, =

Réponse ¢

3. La fonction f est définie sur l'intervalle |0 ; +oo| par I'expression f(x) = x*(—1 +In{x)). Elle est
continue et dérivable sur |0 ; +ool.

Yxel0; +ool, f'(x) =2xx (=1 +In(x)) +x* x % =-2x+2xIn(x)+x=—-x+2xIn(x) = x(2In(x)-1).

1
fl(x)=0 = x2In(x)-1)=0 = 2In(x)-1 — In(x) == — x= ez =+/e. La tangente au

point d'abscisse a = /e est horizontale. Son équation est donnee par:y= f (a)(x—a)+ fla).
Sachant que ['(\/e] = 0 et que [ || = Ve (-1+In(ye)) = e( ]+2J ——e L'équation de

cette tangente horizontale est donc: y=— i

4. Un sac contient 20 jetons jaunes et 30 jetons bleus. On tire successivement et avec remise 5
jetons du sac.

Il s’agit la d'un schéma de Bernoulli : la répétition de 5 expériences aléatoires n'ayant que deux
issues, identiques et indépendantes entre elles. Si on note par X la variable aléatoire donnant
le nombre de jetons jaune tirés, alors X suit donc une loi binomiale de parameétres n =5 et
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5-2
1——] = 10,3456 = 0, 346.
5

]

o (a) 22
Ainsi p(X=2)= x(g] ®

. On reprend les conditions précédentes : un sac contient 20 jetons jaunes et 30 jetons bleus. On

tire successivement et avec remise 5 jetons du sac. X est la variable aléatoire donnant le nombre

20 2
de jetons jaune tirés et X suit donc une loi binomiale de parameétres n =5 et p = =-3"
s

2
XN.@(S;E].

3 5
plXz1= l—p(Xﬁ]]ZI—p[X:D}:l—(gJ = 0,922.

. On reprend les conditions précédentes : un sac contient 20 jetons jaunes et 30 jetons bleus. On
tire successivement et avec remise 5 jetons du sac. X est la variable aléatoire donnant le nombre
20 2
de jetons jaune tirés et X suit donc une loi binomiale de paramétres n =5 et p = =0-5"
s
2
X~328 (5 ' E]

L'espérance d'une loi binomiale est égale a: E(X) = np.

[

Ici, E(x) =5x—=2.

Réponse ¢
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